



# Ekstremno, a domaće

U broju za listopad veličali smo klasični PC, pisali o rastu prodaje računala, predstavili novu generaciju Intelovih procesora s osam jezgri i ploče s čipsetom X99 koje ih podržavaju. Još svježiji izvještaji pokazuju da se nastavlja rast prodaje i oporavak tržišta stolnih i prijenosnih računala (osobito u Zapadnoj Europi), a posebno nas je razveselio dolazak na test konfiguracije zasnovane na Intelovom Haswell-E procesoru i Gigabytevoj ploči GA-X99-Gaming 5. Tu konfiguraciju je složio poznati domaći prodavač računala, no zanimljivo je da je uopće neće ponuditi na svom cjeniku u prodaji (jasno, ako se nađe netko tko zaželi točno takav stroj, dobit će ga - ako je u mogućnosti platiti "pristojnu" cifru), složili su je poput nekih entuzijasta i s ponosom nam je donijeli u redakciju da se malo poigramo na njoj. Doista je rijetka prilika vidjeti ovako uredno složenu PC konfiguraciju, a i samo kućiste je impresivno (i podosta zaslužno za unutrašnju urednost), no posebno nam se svidio jedan naoko trivijalni detalj - matična ploča ima ugrađeno osvijetljenje stražnjih konektora! Kako jednostavno, a kako genijalno praktično za situaciju kada je računalo na podu ili ispod stola i treba nešto priključiti u njega sa stražnje strane...

Ekstremni domaći PC testirao je Davor Šuštić, šef Bug Laba koji si je odlučio život dodatno uljepšati proteklih tjedana tako da je organizirao još jedan test, koji je sam i odradio - istraživanje kako je to igrati se na monitorima koji osvježavaju sliku brzinom od 144 herca? Dojmovi su mu fantastični, iznimno je impresioniran povećanjem performansi igara, koje su mu omogućile veću preciznost, bržu reakciju, odnosno iskorištavanje svih vještina koje je i prije imao, ali zbog hardverskih ograničenja nije mogao primijeniti u njemu omiljenim FPS-ovima. Uvjeren je da će vremenom svi imalo zahtjevniji gejmeri prijeći na monitore koji podržavaju 144-hercno osvježavanje ekrana, jer će u protivnom biti inferiorni bolje opremljenim protivnicima u mrežnim igrama.

Spontano se dogodilo da u ovom broju imamo još jednu temu namijenjenu u prvom redu gejmerima, a to je veliki usporedni test *headsetova*, odnosno slušalica s mikrofonom. Iako su one odličan izbor za komuniciranje preko Skypea, ipak im je glavna

namjena da se koriste tijekom igranja na mreži, kada se istovremeno i komunicira s mrežnim suborcima.

Nakon što smo prionuli realizaciji testa i krenuli s prikupljanjem opreme, ostao sam šokiran količinom *headsetova* koje smo prikupili na našem tržištu. Više od četrdeset različitih modela, s time da nismo uzimali najjeftinija nekvalitetna rješenja. Impresionira me da u nas postoji tako široko tržište na koje računaju trgovci kada su nabavili tako raznoliku paletu svakojakih *headsetova*. A samo testiranje odlučili smo prepustiti iskusnom gejmeru, kako bi on dao ocjenu *headsetovima* iskušanima u realnim uvjetima. Tako su ti silni *headsetovi* završili kod Ante Vrdelje, a s obzirom na brojnost uređaja, test je potrajao nekoliko tjedana.

Podosta prostora zauzela je tema broja, a prvi put su to tableti s dijagonalom od 7 do 8 inča, znači uređaji veći od phableta, a manji od klasičnih 9 ili 10-inčnih tableta. Prema mnogim mišljenjima, ovo je idealna veličina jer omogućuje korištenje i samo s jednom rukom, lakši su za nošenje i upotrebu u, recimo, ležećem položaju, a opet s dovoljno velikim ekranom da se sve čita bez naprezanja. Znam da ima dosta čitatelja koji, poput Olega (koji valjda nijedan tablet nije koristio duže od pet minuta), imaju kruti stav kako su to potpuno beskorisni uređaji, ali s njima se uopće ne slažem. Već nekoliko godina svakodnevno upotrebljavam iPad, i taj uređaj mi je u trenucima kada nisam uz radni stol (bilo na poslu ili doma), postao nezamjenjiv. Više nikamo ne idem bez tableta, bio to odlazak na kavu, poslovni sastanak ili neki izlet. A upravo su "mali" tableti, od 7 ili 8 inča idealni za privikavanje na korištenje tih uređaja za potrebe komuniciranja, informiranja i zabave. K tome, mnogi su vrlo pristupačne cijene. Razumljivo, i dalje su najbolji oni najskuplji, ali svi korisnici koji nisu pretjerano zahtjevni, slobodno mogu izabrati za sebe i neki od jeftinijih tableta. Ponuda je iznimno bogata i zato bi vam naš test, koji je odradio Denis Arunović, trebao biti od velike pomoći u snalaženju i odabiru uređaja po vašoj mjeri.

Istaknuo bih još temu s impresijama Drage Galića nakon prvog susreta s Windowsima 10, kao i Petricov opis novih iPhonea 6, koji je odradio s velikom pozornošću jer i sam planira kupiti jednog od njih. ■

Doista je rijetka prilika vidjeti ovako uredno složenu PC konfiguraciju, a i samo kućiste je impresivno (i podosta zaslužno za unutrašnju urednost), no posebno nam se svidio jedan naoko trivijalni detalj - matična ploča ima ugrađeno osvijetljenje stražnjih konektora



**Nominacije najboljih u 2014.** - Opet je došlo to doba godine kada tradicionalno biramo najbolje IT proizvode i događaje, što znači da je opet red na vama - dragi naši čitatelji!

str. 38

**Intel Haswell-E i čipset X99 u praksi** - Za ovako uredno složeni stroj kaže se da je kao iz apoteke, a ovaj bi svakome od nas bio poput eliksira vječne sreće i zadovoljstva



str. 128



**Na korak do fuzije** - Hoće li se ostvariti najave stručnjaka Lockheed Martina o skorij izradi kompaktnog fuzijskog reaktora?